

Да здравствует

РАБОЧАЯ

ДЕМОКРАТИЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№6(151)

2013 г

МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ КОММУНИСТОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

28 августа 2013 г. образован организационный комитет по подготовке, созыву и проведению учредительного съезда политической партии с предполагаемым наименованием «ОБЪЕДИНЕННАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ».

29 августа 2013 г. в Министерство юстиции Российской Федерации организационным комитетом подано уведомление о намерении создать политическую партию с предполагаемым наименованием «ОБЪЕДИНЕННАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ».

Проекты Программы и Устава Объединенной коммунистической партии опубликованы на сайтах com-stol.ru и sprf.info. Проекты документов публикуются в газете «Да здравствует Рабочая демократия».

Комиссии по подготовке документов просят участников обсуждения высказывать свою точку зрения, вносить предложения на страницах газеты «Да здравствует Рабочая демократия», в интернете на сайте com-stol.ru, где создается страница «Обсуждаем проект Программы», направлять на электронную почту ngo-kprf@mail.ru или почтой по адресу: 119333, Москва, ул. Д. Ульянова, д. 4, корп. 2, кв. 179.

Третий Форум левых сил

14 сентября в Москве прошел Третий Форум левых сил. В нем приняли участие делегаты левых организаций из Москвы и регионов, представители независимых профсоюзов.

В этом номере мы публикуем резолюцию форума.

РЕЗОЛЮЦИЯ Форума левых сил

«О стратегии Форума Левых Сил и задачах левого движения в России»

В России нарастают реакционные социально-политические тенденции: усиливаются авторитаризм, репрессии и ксенофобия. Главным объектом политических репрессий стали именно левые силы.

Этим воспользовались правопопулистские силы, которые пытаются установить свою гегемонию в демократическом движении. Ярким примером этого стала кампания по выборам мэра Москвы, в ходе которой либерально-националистический политик Алексей Навальный получил от властей фактический патент на лидерство в оппозиционной среде. В тоже время, основные представители левых сил были грубо не допущены к участию в предвыборной кампании. Создается ощущение, что власть сознательно идет на то, чтобы, вытеснив из публичной политики опасных для нее социалистов, играть « договорные матчи » с теми противниками, чья социальная программа в действительности мало чем отличается от многолетней политики путинского режима.

Вместе с тем, продолжает происходить политизация и активизация общества. Это было очевидно в ходе той же московской предвыборной кампании. Она вовлекла в себя тысячи активистов. Продолжается процесс низовой самоорганизации. А данные даже правительственных социологов свидетельствуют, что российская провинция догнала Москву по уровню протестных настроений. Причем основой для этого потенциального протеста является именно социальное недовольство. Таким образом, у левых сил сохраняется и даже растет политизированная аудитория, которая не удовлетворена либеральной критикой режима и ищет собственное политическое лицо.

В этих условиях в левом движении обострилась дискуссия относительно необходимости и форм дальнейшего участия в общегражданском движении.

Слышны призывы дистанцироваться от протестного движения под тем предлогом, что в нем доминируют правые и крайне правые политики.

С другой стороны, есть те, кто считает необходимым находиться в обзоре у таких политиков как Навальный и отказаться от их критики во имя мнимого « единства оппозиции ».

Форум Левых сил отвергает оба этих подхода.

Мы официально заявляем, что левые силы на протяжении более двадцати лет были и остаются авангардом борьбы против авторитарного и антисоциального буржуазного режима. Мы не уйдем с улиц и площадей. Мы будем активно взаимодействовать с тысячами активистов, которые уже сегодня вместе с нами борются с олигархически-буржуазным строем.

Мы не признаем монополии буржуазных политиканов и популистов в борьбе за перемены в России. Мы оставляем за собой право на критику той тактики и стратегии, которую предлагают наши классовые противники внутри протестного движения.

Сегодня мы видим, что некоторые из лидеров оппозиции стремятся подменить народный протест закулисными переговорами, получив от властей ярких на участие в системной политике в обмен на отказ от активных инициатив. Это неприемлемо. Хорошо это или плохо, но сводить народное движение к электронным кампаниям сегодня — значит предать его. Это означает лишь создание очередной ловушки для голосов « протестного электората ». Если на смену старым партиям « системной оппозиции » придут новые, ничего не поменяется!

Мы считаем, что общегражданское движение не должно быть сведено к участию в липовых выборах и призываем возобновить широкомасштабные уличные кампании в защиту социальных, гражданских и политических прав, стремясь расширить их географию и социальный состав за счет привлечения активистов социальных движений. Левые силы выступают в качестве инициа-

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

Предварительный рабочий вариант проекта

Программы Объединенной коммунистической партии

Программная комиссия, созданная Межрегиональным объединением коммунистов, выносит на широкое обсуждение предварительный рабочий вариант проекта Программы Объединенной коммунистической партии.

Текст проекта направлен в газеты и на сайты коммунистической и социалистической ориентации.

К обсуждению приглашаются все коммунисты и сочувствующие.

Комиссия просит участников обсуждения высказывать свою точку зрения, вносить предложения в интернете на сайте com-stol.ru, где создается страница «Обсуждаем проект программы», направлять на электронную почту ngo-kprf@mail.ru или почтой по адресу: 119333, Москва, ул. Д. Ульянова, д. 4, корп. 2, кв. 179.

Все замечания, предложения и поправки будут рассмотрены Программной комиссией.

Комиссия замечания, предложения и поправки не рецензирует и переписку с их авторами не ведет. Члены комиссии в индивидуальном порядке участвуют в дискуссии по программе наравне со всеми участниками обсуждения.

Предварительный рабочий вариант для обсуждения.

Проект

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРОГРАММА Объединенной Коммунистической партии (ОКП) (название условно)

Народы Российской Федерации, всех республик Советского Союза переживают сейчас один из самых трагических периодов в своей истории.

Контрреволюционный переворот 1991 года привел к власти силы, реставрирующие капитализм. Вслед за этим был предательски развален Советский Союз. Второй государственный переворот 1993 года завершил ликвидацию Советской власти, установил авторитарный президентский режим, ускорил насильственную капитализацию России. За прошедшие годы сложился своеобразный союз буржуазии и бюрократии на всех уровнях, от крупнейших олигархов с высшими эшелонами власти, до «палаточников» с местными руководителями. От этого российский капитализм приобрел многие черты феодальных отношений.

В стране разрушаются нравственные ценности, людей вынуждают жить по волчьим законам. Искусственно разжигаются межнациональные конфликты. Под угрозой поставлена целостность, безопасность и независимость России. Ликвидированы главные достижения социализма — гарантированные права на труд, жилище, бесплатное образование и лечение, личную безопасность. Большинство народа оказалось за чертой бедности. В результате страна ввергнута в жесточайший кризис, затормозивший ее поступательное развитие на несколько десятилетий.

Однако быстрое возникновение после контрреволюционного переворота 1991 года новых компартий доказало, что ни идеологически, ни организационно коммунизм уничтожить не удалось. Многообразие коммунистических организаций возникло в условиях, когда общее партийное руководство, как на общесоюзном, так и на республиканском уровнях было предательски разрушено. В то же время, сокращение почти вдвое численности промышленного пролетариата — рабочих и инженеров, люмпенизация значительной части народа, не могло не сказаться на «идейной чистоте» коммунистического движения. Сегодня в нем смешаны идеи научного коммунизма и православия, признание реальностей постиндустриальной эпохи и патриархальная риторика, лозунги международной солидарности и казенный патриотизм, призы-

вы к равенству народов и националистические установки, любовь к народолюбию и к сталинским порядкам одновременно. Носители этих идей есть практически во всех партиях в различных пропорциях. Безусловно, во всех партиях значительная часть коммунистов придерживается марксистско-ленинских воззрений.

Эти течения есть объективный результат тех различий в положении социальных групп, которые составляют базу коммунистического движения. Те группы коммунистов, которые занимали руководящие посты в экономике, культуре, государственном и партийном аппарате и в той или иной степени сохранили свое положение и в настоящее время проявляют осторожность в политической борьбе, тяготеют к соглашательству. Самые обездоленные слои трудящихся проявляют наибольшую решительность в борьбе с режимом. Вместе с тем именно эта часть подвержена ностальгическим настроениям, не склонна к критическому осмыслению предыдущего опыта, считает ненужным переход на более высокую ступень социализма.

Мы признаем право каждого отряда коммунистического движения на собственную позицию, как в оценке прошлого, так и в представлениях о том будущем обществе, к которому мы стремимся. Однако в современных условиях назрела необходимость предпринять шаги по организационному объединению всех марксистов — ленинцев страны, всех, кто стоит на позициях научного коммунизма, кто выступает за социализм, демократию, интернационализм и атеизм, в коммунистическую партию, не противостоящую другим рабочим партиям, не подгоняющую пролетарское движение под какие-либо сектантские принципы, ставящей своей целью развитие классового сознания в трудящихся массах и подготовке их к борьбе за взятие власти.

I.

Основными непосредственными целями Объединенной Коммунистической партии (ОКП) являются: ликвидация буржуазного строя, выход на новую ступень развития социализма и создание экономических, социальных и нравственных условий для последовательного формирования коммунистических общественных отношений.

Высшая цель партии — содействие возникновению и утверждению коммунистического общества. Общества, в котором с вободное развитие каждого, является условием развития всех. В конечном счете, все экономические и социальные преобразования нужны только для того, чтобы устранить причины корысти и лжи, вражды и ненависти, чтобы люди могли проявлять свои лучшие качества.

ОКП рассматривает движение к коммунизму как естественноисторический процесс развития человечества. Смена общественно-экономических формаций от рабовладения через феодализм к капитализму, где люди уже юридически (но не фактически) равноправны, и далее к коммунизму — это последовательное «сбрасывание» одного вида угнетения за другим.

Исходя из этих целей, партия основывает свою деятельность на следующих принципах:

- ОКП — партия высоких нравственных, гуманистических идеалов. В конечном счете, все экономические и социальные преобразования нужны только для того, чтобы устранить причины корысти и лжи, вражды и ненависти, чтобы люди могли проявлять свои лучшие качества.

- ОКП — партия борьбы против любых видов эксплуатации человека человеком и, следовательно, против ее основы — частной собственности на средства производства с использованием наемного труда.

Принципиальное отрицание частной собственности — это то, что разграничивает ОКП с теми левыми организациями, которые руководствуются социал-демократической идеологией «многоукладности экономики».

- ОКП — партия социалистической революции как коренного изменения существующего строя, замены власти буржуазии властью трудящихся. Выступая за мирный характер революции, в том числе на основе массовых выступлений трудящихся в союзе с широкими народными массами, партия не исключает использование революционного насилия как ответ на силовые действия контрреволюции.

Этот принцип разграничивает ОКП с теми, кто доказывает, что «Россия исчерпала лимит на революции» и тем самым увековечивает капитализм.

- ОКП — партия реальной демократии. Она за общество, в котором не только юридически, но и практически обеспечены политические права граждан и трудовых коллективов, все органы власти подотчетны народу, созданы условия для свободы творчества во всех областях человеческой деятельности.

Признание политической и производственной демократии естественным следствием общественной собственности и в то же время условием ее эффективного функционирования на современном уровне развития общества — это то, что отличает ОКП от «ультра-левых» организаций, считающих диктаторские методы единственным средством революционных преобразований общества.

- ОКП — партия социалистического интернационализма. Не делая никаких различий между людьми разных национальностей, она выступает за взаимопомощь и сплочение народов всего мира, и прежде всего России. Интернационализм — главное условие возрождения Союза ССР.

Этот принцип отделяет ОКП от националистов любых оттенков, от всех, кто проповедует превосходство одной нации над другими.

- ОКП — партия атеистического мировоззрения. Выступая за свободу совести, уважая чувства верующих, она отстаивает принцип отделения церкви от государства и ее неучастия в политической борьбе.

ОКП против заигрывания с религией и любыми видами идеализма. Она будет вести разъяснительную работу об их сущности с позиций материализма.

- ОКП — партия творческого марксизма. Дialectико-материалистическая теория общественного развития, созданная Марксом и Лениным, — не свод утопий или догм. Это живая наука, постоянно развивающаяся по мере изменения окружающего мира, накопления и осмысления новых фактов и явлений.

Стремясь к единству всех коммунистов России на ленинских принципах, партия отрицает как левое сектанство, так и оппортунистический соглашательский уклон.

- ОКП — партия коммунистической организации деятельности партии обеспечивает широкое участие членов партии в управлении партией, всестороннее проявление карьеризма, вождизма, стяжательства, зажима критики. Члены партии во взаимоотношениях придерживаются принципа «Человек человеку — друг, товарищ и брат».

- ОКП — партия, строящая свою работу на основе постановления X съезда РКП (1921 г.): « Партия революционного марксизма в корне отрицает поиски абсолютно правильной, годной для всех ступеней революционного процесса, формы партийной организации, а равно и методов ее работы... »

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 3

